

案例警示

开着奔驰,收入200多万元,却拒不还钱 借用亲属的银行卡“躲猫猫”,拘留15天

见习记者 李琪桉 通讯员 刘徐颖

“法院执行局吗?我在街上把孙某拦住了!”近日,云和县法院执行局接到当事人举报,被执行人孙某驾驶一辆奔驰SUV在路上出现。执行干警立即赶往现场,将孙某抓获。

孙某涉多起民间借贷纠纷案件,涉案金额90余万元。最早一起是在2019年8月,可孙某仅前往法院申报一次财产后,便从此玩起了“躲猫猫”,他的名下也未再出现可供执行的财产。

“一穷二白”的孙某,奔驰车从何而来?办案法官多次追

问,孙某坚称车不是自己的,也始终不肯交出车钥匙。

经核实,奔驰车的确是孙某向朋友借来的,车主并非他自己。但在调查的过程中,案件有了意外的进展。法官发现,孙某的微信账户自2019年12月起至今,总收入金额高达211万余元。面对铁证,孙某终于承认自己借用亲属的银行卡绑定微信来规避执行的事实。

最终,孙某因拒不履行生效裁判文书被拘留15日,因其存在故意逃避执行的行为,法院将孙某及协助他逃避的人一并移交公安机关立案侦查。

引以为戒

500多条野生蛇 养在地下室待售

涉嫌非法狩猎罪

通讯员 许敏

三门一农民王某想赚点快钱,竟把目光瞄向蛇。近日,民警在他家中查获活体蛇类及部分躯干蛇体共计500余条,数量惊人。

王某今年61岁,平时靠务农为生,是地地道道的农民,有30余年的捕蛇经验。每年谷雨之后到五六月份,是蛇出没的高峰时期,在农村的水泥路边、水坑等比较潮湿、阴凉的地方,都容易有蛇出没。大多数村民都怕蛇,在家附近发现后,都会求助王某帮忙抓,久而久之小有名气。王某将蛇抓来后制成中药,用来治皮肤病。前不久,一些爱好者食用蛇肉的人和饭店得知王某有野生蛇后,便提出购买,价格每斤50元到500元不等。在利益的驱使下,王某开始将捕来的蛇养在家中的地下室,然后贩卖给他用以泡酒或食用。

获得线索后,三门浦坝港派出所联合森林警察大队、花桥派出所民警快速出动,在王某家中将其抓获,并在现场查获眼镜蛇、竹叶青、五步蛇、王锦蛇、乌梢蛇等大量活体野生蛇类及部分躯干蛇体共计500余条。日前,民警联合三门县自然资源管理局工作人员,已将查获的活体蛇类全部带至野外放生。目前,王某因涉嫌非法狩猎罪被采取刑事强制措施。

法官提醒

刷抖音发现自己被骂“小三”

法院:发布者立即删除

邱塘

闲来无事刷抖音,竟刷到自己成了被人讨伐的“小三”?近日,安吉的小影(化名)就遇到了这么一件事。

前些日子,小影新交了一个男朋友,二人正处于热恋期。今年4月,她打开抖音,却刷到贴有自己照片的短视频,配文称自己是“小三”,破坏他人婚姻家庭。小影一看,气坏了。

而这个视频的作者许某,正是小影男友的前妻,对方抖音粉丝数近3000,在安吉当地具有一定的影响力。随着视频的点赞数和评论数飙升,小影身边的人也开始纷纷议论,给她正常的工作和生活带来负面影响。小影试着和男友的前妻许某沟通,但并没有效果。

今年6月,小影在协调未果后,将许某起诉到安

吉县法院,要求许某立即删除在网络平台发布的各种侵权信息、公开赔礼道歉,并赔偿精神损害抚慰金5000元。

灵峰法庭受理这起案件后,指定了人民调解员先行调解。经调解员查看证据、实地调查,初步确认,许某所发短视频内容与事实情况不符,而许某也一直情绪激动拒绝调解。

近日,在调解员耐心劝解及释法下,许某终于解开心结,认识到自身行为失当之处,表示愿意赔礼道歉。

二人最终达成调解协议,由许某立即删除所发布的视频、出具书面道歉信,原告小影放弃索赔精神损害抚慰金。

法官提醒,网络不是法外之地,键盘不是伤人之刃。言论自由必须在法律框架内行使,侵害他人合法权益、超越法律范围的不实言论,必须承担相应的法律责任。



带球上篮时被碰伤,可以要求对手赔偿吗?

陈立新 张丽君

案情回顾

一场篮球比赛中,小沈带球上篮时恰遇小秦防守,双方肢体接触,导致小秦倒地并左手受伤。经诊断,小秦为左桡骨远端骨折,后住院手术治疗。于是,小秦将小沈诉至法院,要求其赔偿医疗费、误工费、护理费等共计19万余元。法院审理后认为,2人打篮球过程中发生肢体接触,导致小秦受伤。小秦虽主张小沈是故意将其撞倒,但未向法院充分举证,因此法院不予采信。综合考虑案情,法院判决小秦承担80%的责任,小沈承担20%。

法官释法

民法典规定,自愿参加具有一定风险的文体活动,因其他参加者的行为受到损害的,受害人不得请求其他参加者承担侵权责任;但是,其他参加者对损害的发生有故意或者重大过失的除外。

由于竞技体育伤害行为的特殊性,判断体育比赛伤害行为的加害人是否存在过错的标准,应看加害人是否遵循了体育竞技的比赛规则,而不能简单地认定加害人存在过错而适用过错责任原则。

本案中,小秦自愿参加民间自发组织的篮球运动,作为常年参加篮球运动的成年人,他对此项运动的特点及存在的危险具备了相当的认知及判断力。在做出某个动作时,要有一定的风险防范意识,既要尽量不侵害他人,也要最大程度地保护自己。在其未上运动保险的情况下,自愿参赛,应视为其同意自担由比赛引发的风险。

比赛中,小沈带球从三分线外向内突破,在限制区内遇到站好防守位置的小秦,从正常的技术角度来说此时无法完成投篮,小沈在左右晃动中向内线运球时选择了小秦所防守的方向,并与小秦相撞。小沈的目的是带球向内突破,在此过程中遇到小秦

并相撞是瞬间发生的事,也是体育运动中常见的。小沈与小秦之前不存在矛盾,因而小沈不存在恶意侵害小秦身体的故意和行为,但小秦受伤确是与小沈碰撞所致,故对小秦的合理损失,由双方共同分担。

在日常生活中,体育运动本身所特有的竞争性决定了在其运行过程中必然存在对抗,而对抗会导致风险的发生。正是基于风险的存在,使得体育运动不得不与运动伤害相伴。就如本案的篮球运动,其具有群体性、高强度对抗性及人身危险性,出现人身伤害事件属于正常现象。基于这一特点,参与者无一例外地处于潜在的危险之中,其既是危险的潜在制造者,又是危险的潜在承受者。

对于由此而带来的风险,在职业比赛中一般由运动员所在俱乐部或所在组织承担,在一些民间自发组织的比赛中,损害后果一般应自行承担。因为参与者系自愿参加这种带有危险性的体育比赛,同时其又对所参与项目的危险性具有充分的认识,应视为“同意甘冒风险”即同意风险自担。因而只要致害人没有侵害受害人的恶意或严重违反比赛规则,参赛者对其引起损害的后果就没有过错,不构成侵权。这也是由体育比赛的特点所决定的,否则将不利于体育比赛的健康发展。

小夫妻欠款 成失信被执行人

唏嘘! 公公带娃又替子还债

通讯员 冯东剑

任某和王某是一对90后小夫妻。丈夫任某因资金周转向张某借款6万元,妻子王某作为共同借款人在借条上签了字。2人归还了14000元后,余款一直未归还,张某将2人诉至法院。案件进入执行程序后,任某和王某一直未出面履行,法院也未能联系到2人,随后冻结了被执行人王某的微信账户。

经承办人耐心释法说理,王某仍不主动申报财产又拒不履行,承办人将被执行人王某强制传唤到庭。到案后,王某表示自己尚无能力全部履行,而丈夫任某在外地,家里有3个小孩需要照顾,生活很窘迫。承办人了解王某的实际情况后,决定一边做申请人的工作,一边联系其家属尽快筹钱。

任某父亲在接到电话后,带着3个孙子孙女赶到法院。老人家告诉法官,儿子任某因迷上了网络赌博,欠了一屁股债。此前为了替儿子还债,他已经变卖了自己的3套房子,不曾想这竟然是个无底洞。现在,老人家看着自己三个年幼的孙子孙女,即心疼又无奈。

在承办人的调解下,双方达成了致意见,任某的父亲当场代其儿子、儿媳支付4万余元的执行款,申请人也放弃了部分款项,案件得到了圆满的解决。王某也出具了具结悔过书,对自己的拒执行为进行了深刻反省。